

阿里巴巴大股东软银拟售部分股份

价值至少79亿美元 旨在整顿债务

阿里巴巴大股东、日本软银公司5月31日说,软银将出售至少价值79亿美元的阿里巴巴股份,以整顿债务并做强3年前收购的美国电信企业斯普林特公司。

持股比例将降至28%

作为日本技术和电信巨头,软银公司持有阿里巴巴32.3%的股份。软银说,出售一部分股份后,持股比例将降至28%。

阿里巴巴2014年9月在美国上市时,软银创始人兼首席执行官孙正义财富净值接近200亿美元,跃居日本首富。

孙正义对阿里巴巴的投资发生在2000年。技术泡沫吹到最大时,孙正义向阿里巴巴投资2000万美元,鼓励阿里巴巴创始人马云坚持。阿里巴巴14年后上市时,孙正义的2000万美元变成550亿美元。这是他获称“日本比尔·盖茨”的原因之一。

孙正义是马云的亲密盟友。为“亲上加亲”,软银和阿里巴巴通过多次组建合资公司巩固这种牢固的关系。今年5月,软银和阿里巴巴说,

将新建一家合资公司,在日本提供云计算服务。

首次宣布卖股

这项交易是软银投资阿里巴巴以来,首次宣布出售后者股份。这次出售前夕,美国媒体上月报道,阿里巴巴正就会计操作等问题接受美国证券交易委员会调查。这给阿里巴巴股价走势增添了变数。

阿里巴巴说,正配合美国证交会调查,已根据要求提供相关文件和信息,尚不能预测调查何时会结束。美国证交会则说,此次要求提供信息不当被视为证交会或其工作人员对于阿里巴巴已违反任何联邦证券法规的暗示。

对于软银选择在此时出售部分股份,美国《华尔街日报》援引消息人士的话说,阿里巴巴表示理解其动机。阿里巴巴预期双方关系来日方长。软银强调,鉴于孙正义依然未离开阿里巴巴董事会,马云也仍在软银董事会,双方将保持“牢固关系”。

软银是日本手机市场的主要玩家,触角伸向全球数以百计技术和媒体企业。



中国维和人员在马里遇袭牺牲

5月31日,在马里北部加奥,中国第四批赴马里维和医疗队救治袭击事件伤者。

联合国马里多层面综合稳定特派团(马里稳定团)6月1日发布新闻公告说,位于马里北部的加奥地区5月31日晚遭汽车炸弹袭击,造成一名维和人员死亡、10余人受伤。公告说,马里稳定团位于加奥的维和人员营地5月31日晚在加奥联合国维和人员营区遇袭事件中牺牲,另有4人受伤。

新华社 图

分析

旨在增强自身流动性

软银2013年收购斯普林特,持有后者70%股份。阿里巴巴上市后,软银打算拿大把现金做强斯普林特,一直想方设法改善它的财务状况。

据《华尔街日报》数据,软银背负超过800亿美元净息债务,其中三分之一与斯普林特有关。

SMBC日兴证券公司资深分析师菊池觉(音译)说:“软银一直不会过于频繁地从自己的投资提取利润。现在它愿意卖股,说明这家企业开始认

真对待投资公司资产负债平衡这件事。”

宣布即将出售阿里巴巴部分股份后,软银股票价格6月1日上涨2.5%。

软银说,出售股份旨在增强自身流动性,而这是企业“转型战略”的一部分。软银一直在努力成为国际级企业。软银今年3月说,将分拆利润可观却增长缓慢的国内移动业务和增长迅速却风险更高的海外业务。

■据新华社

中企签约承包

阿尔及利亚30亿元水泥生产线

中国中材建设有限公司5月31日与阿尔及利亚工业与矿产部门下属企业签订合同,承包价值30.5亿元人民币的两条水泥生产线。

作为中国最大水泥生产

装备研发和制造企业中材集团旗下的公司,中材建设所承包的两条日产3200吨和4500吨熟料水泥生产线投产后,将极大缓解阿尔及利亚水泥短缺现状。 ■据新华社

俄罗斯上调石油出口税

俄罗斯经济发展部6月1日宣布,从即日起将石油出口税每吨上调14.6美元。

据俄经济发展部网站当天发布的公告,俄石油出口税将从每吨66美元提高至每吨80.6美元。公告指出,从1日起将车用汽油出口税由之

前的每吨40.2美元提高至每吨49.1美元,将润滑油出口税从之前的每吨26.4美元提高至每吨32.2美元。

另外,如俄出口液化天然气平均价格低于每吨490美元,俄液化天然气出口享受免征出口税政策。 ■据新华社

日本免税“黑店”专坑中、韩团客

随着出境赴日本旅游的中国游客增多,近年来频频曝出中国游客上当受骗案例。记者经多方查证、现场调查后发现,保健品骗局转战海外,无良免税店与地接旅行社合唱双簧,专门瞄准团体游客,通过洗脑式宣传、制造爆买假象、拒绝退货等手段,一步步将消费者引入精心布置的高额免税保健品购物陷阱。

免税店只接团体游客

在东京最繁华的商圈之一新宿,有这样一种免税店:不接待日本人或散客,而是专门针对中国或韩国的团体游客,地接旅行社与免税店相互配合。中国驻日使馆领事部工作人员和部分自由行旅客也反映,新宿Alexander & Sun免税店和JTC免税店倾向接待团体游

客,甚至有店员专门在门口点人计数。记者近日前往免税店了解情况,试图进入二层保健品柜台,但被告知没有预约不能入内。当时,二层店面除店员外,没有任何其他顾客。

保健品虚构生产厂址

第一酵素、纳豆精、深海鲛、万步力、超级玻尿酸等免税店高价保健品皆出自“第一药品”,其产品专柜就设在Alexander & Sun免税店6层入口处。令人不解的是,明明销售的是“健康食品”,该专柜打的却是“第一药品”的牌子。“第一药品”货源主要来自“日本酵素株式会社”和“富士药品株式会社”两家制造商。经中国驻日使领馆实地调查,该地址处没有日本酵素株式会社工厂,有的只是当地一家螺丝制造工厂和几家日式点心店。

提醒

日政府监管不力 中韩游客需防范

中国驻日本大使馆领事部曾就此事多次与日本消费者厅、观光厅等部门协商,但得到的答复是清一色的“无能为力”,而且不同政府部门之间相互推诿的情况十分严重。

在得知东京新宿Alexander & Sun免税店销售的保健品虚构生产厂址后,日本消费者厅说,只能要求该公司在包装上标明正确的厂址,除此之外并不能对该店采取任何措施。甚至有日本消费者厅工作人员表示,他们的防诈骗提醒只针对日本人。

日本华人律师张玉人提醒游客提高防范意识,发生纠纷时注意取证,留下录音照片等证据,如要诉讼,建议采取集体诉讼方式。

■据北京晚报

全球最长铁路隧道正式通车

全球最长铁路隧道圣哥达隧道6月1日正式通车。这条长达57.1公里的隧道穿越阿尔卑斯山中段,将瑞士乌里州城市埃斯特费尔德至提契诺州的博迪奥间的车程缩短至不到20分钟。

在当天举行的隧道开通仪式上,瑞士联邦主席约翰·施奈德-阿曼表示,圣哥达隧道的开通,不仅缩短了人们穿越阿尔卑斯山的距离,而且让瑞士乃至欧洲南北间的交通变得更为便利。

当天,通过网络报名抽签被选中的1000名瑞士民众有幸成为通过该隧道首趟列车的乘客。瑞士联邦交通办公室主任彼得·弗格里斯塔勒说,这是为了感谢瑞士民众此前对于圣哥达隧道工程的巨大支持。

安倍宣布推迟消费税增税

日本首相安倍晋三6月1日晚些时候召开记者会,正式宣布把明年4月的消费税税率上调时间再度推迟至2019年10月。日本在野党指责,安倍经济政策失败,应立即下台。

共同社报道,执政党自民、公明两党5月31日均认可了安倍再度推迟增税的方针。自民党干事长谷垣禎一说,不论是否推动增税,都令人不安,“能够消除这种不安的只有首相”。

公明党把相关事宜的应对全权交托党首山口那津男。山口表示,作为充实社保的措施,安倍准备不依靠赤字国债,另辟蹊径寻找出路,而非凭借消费税。 ■均据新华社